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DATE INFORMATIVE 

 

Numele si Prenumele : CĂLUȘERU Lavinia Alina 

Funcția : Director executiv în perioada 01.01.2023 – 31.12.2023 

 

OBIECTIVE GENERALE 

 

1. REALIZAREA MANAGEMENTULUI CORESPUNZĂTOR AL AGENŢIEI 

În perioada 01 ianuarie – 31 decembrie 2023, managementul APM Timiş a fost asigurat de către 

directorul executiv, doamna CĂLUȘERU Lavinia Alina.  

Metoda principală folosită în organizarea şi conducerea activităţii agenţiei, a fost metoda conducerii 

prin obiective, fiecare serviciu, birou, compartiment din structura organizatorică a avut stabilit un 

număr de obiective prioritare, care au fost urmărite şi controlate, direct de către directorul executiv. 

Activitatea principală a APM Timiş s-a desfăşurat la sediul din Timișoara, Bd-ul. Liviu Rebreanu nr.18 

– 18A, iar activitatea Stației de Supraveghere a Radioactivității Mediului s-a desfășurat în spațiul din  

Timișoara, str. Ghe. Adam nr.15. 

Principala preocupare a APM Timiş în această perioadă, a fost asigurarea funcţionării instituţiei la 

parametrii optimi, în special: 

 Derularea  procedurilor de emitere a actelor de reglementare solicitate de persoanele fizice 

și juridice, cu respectarea procedurilor prevăzute de legislaţia în vigoare. 

 Aplicarea măsurilor preventive anticorupție în conformitate cu Strategia națională 

anticorupție. 

 Plata  drepturilor salariale restante stabilite prin hotărâri judecătorești și asigurarea 

reprezentării juridice în dosarele execuționale prin care s-au înfințat propriri pe 

autovehiculele din parcul auto al APM TIMIȘ, prin formularea de contestații la executare. 

 Asigurarea funcționării stațiilor de monitorizare a calității aerului din cadrul RNMCA în limita 

posibilităților tehnice și financiare.   

 Derularea  proiectului LIFE pe care instituţia îl are în implementare. 
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2. EXECUTIA BUGETARĂ LA NIVELUL FIECĂRUI TRIMESTRU – ÎNCADRAREA ÎN PREVEDERILE 

BUGETARE 

Directorul APM Timiș, a îndeplinit în perioada 01.01.2023 – 31.12.2023, funcția de ordonator terțiar 

de credite potrivit legii, prin intermediul Biroului Buget. Finanțe Administrativ și Resurse Umane, fiind 

derulate următoarele operațiuni: 

 angajarea, lichidarea și ordonanțarea cheltuielilor în limita creditelor bugetare repartizate și 

aprobate pentru APM Timiș, potrivit prevederilor din bugetul aprobat și în condițiile stabilite 

prin dispozițiile legale; 

 realizarea veniturilor, 

 angajarea și utilizarea creditelor bugetare pe baza bunei gestiuni financiare; 

 integritatea bunurilor încredințate APM Timiș, 

 organizarea și ținerea la zi a contabilității și prezentarea la termen a situațiilor financiare 

asupra situației patrimoniului aflat în administrare și execuției bugetare; 

 organizarea sistemului de monitorizare a programului de achiziții publice și a programului de 

lucrări de investiţii publice; 

 organizarea evidenței programelor, inclusiv a indicatorilor aferenți acestora. 

 Organizarea și evidența financiar contabilă a Agenției în conformitate cu Legea nr. 500/2002 

privind finanțele publice, Legea nr. 82/1991 - Legea contabilității republicată. 

 Înregistrarea notelor contabile în programul de contabilitate; 

 Verificarea încasărilor prin bancă a taxelor şi tarifelor  şi virarea acestora la bugetul de stat şi 

în contul Administraţiei Fondului de Mediu; 

 Cumpărarea directă din catalogul electronic din SEAP a consumabilelor și materialelor; 

 Evidenţa operaţiunilor de propunere, angajare şi ordonanţare a cheltuielilor; 

 Evidenţa şi calcul consumului de carburanți la autoturismele din parcul APM TIMIȘ; 

 Monitorizarea lunară a cheltuielilor de personal, materiale şi transmitere la ANPM; 

 Întocmirea lunară a necesarului de finanţare credite bugetare pentru personal, materiale, 

cheltuieli de capital şi transmiterea la ANPM; 

 Asigurarea calculului lunar, evidenţa contabilă şi plata drepturilor de personal, virarea 

contribuţiilor pentru asigurările sociale de stat, asigurările de somaj, asigurările sociale de 

sănătate, asigurările de accidente de munca şi boli profesionale; 

 Verificarea contractelor pentru achiziţii de bunuri, servicii sau lucrări din Agenţie, întocmirea 

formelor de plată şi plata furnizorilor; 

 Întocmirea situaţiei privind datoriile restante la energie termică, electrică şi gaze; 

 Exercitarea controlul financiar preventiv propriu, asupra operaţiunilor stabilite prin decizia 

Directorului executiv şi aprobată de ordonatorul secundar de credite; 
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 Întocmirea raportului privind operațiunile de CFP; 

 Completarea Anexei nr. 1 conform Ordinului nr.2281/2009 privind programarea plăţilor 

transmisă Trezoreriei Municipiului Timişoara; 

 Declaraţia lunară 112 către ANAF;  

 Întocmirea şi transmiterea, în termen, a dărilor de seamă statistice privind forţa de muncă şi 

cheltuielile de personal şi toate celelalte situaţii privind salariaţii Agenţiei; 

 Stabilirea și plata drepturilor salariale pentru personalul Agenţiei, în conformitate cu actele 

normative în vigoare; 

 Execuția bugetară la 31.12.2023, a fost următoarea: 

o Titlul 10 – Cheltuieli de personal – 5.064.303 lei 

o Titlul 20 – Bunuri și Servicii – 557.585 lei 

o Titlul 58 – Proiecte cu finanțare europeană – 274.254 lei 

o Titlul 59 – Despăgubiri civile – 31.003 lei 

o Titlul 71 – Active nefinanciare (investiții) – 78.325 lei 

 

3. INSTRUIREA PROFESIONALĂ A PERSONALULUI DIN SUBORDINE 

Au fost luate măsurile necesare pentru asigurarea participării personalului APM Timiș la instruirile 

profesionale organizate în perioada analizată, conform planului anual de perfecţionare profesională 

a funcţionarilor publici, în limita BVC aprobat. 

4. ORGANIZAREA ȘI PARTICIPAREA LA CAMPANII DE INFORMARE ȘI DE CONȘTIENTIZARE A 

PUBLICULUI ÎN DOMENIUL PROTECȚIEI MEDIULUI 

Având în vedere că unul din rolurile autorităţii de mediu este conştientizarea publicului în ceea ce 

priveşte necesitatea protejării naturii, a resurselor naturale şi a mediului înconjurător, s-au organizat 

numeroase campanii de informare şi conştientizare a publicului:  

 Sesiuni de informare în mass-media prin comunicate presă, pagina de internet  şi de facebook a 

APM Timiş pe diverse teme privind protecția mediului: proceduri de reglementare, calitatea aerului 

în județul Timiș, campania de combatere a buruienii ambrozia, informari privind actele de 

reglementare emise de APM Timiș, campanie națională privind “Sistemul de Garanție Returnare” 

derulată de MMAP, programele derulate de Administrația Fondului pentru Mediu (Rabla Clasic, Rabla 

plus, Rabla electrocasnice, Rabla local), Eticheta verde europeană / Eticheta ecologică europeană, 

informații despre diverse specii de animale, păsări și habitate și necesitatea protejării acestora; 

 Campanie de informare a agenților economici privind noutățile legislative în domeniul protecției 

mediului prin organizarea unui Seminar pe tema: Aspecte privind responsabilitățile agenților 
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economici în domeniul protecției mediului și al gestionării deşeurilor, în colaborare cu GNM –

Comisariatul Județean Timiș, la Timișoara în sala Banat a Centrului Regional de Afaceri al Camerei 

de Comerț Industrie și Agricultură Timiș. 

 Campanii de informare şi conștientizare dedicate tinerilor, elevilor și studenților, prin 

organizare de activităţi de educaţie ecologică cu ocazia marcării unor evenimente serbate la nivel 

național, european și internațional cuprinse în calendarul ecologic.  

 Campanie de informare a tinerilor din aria proiectului LIFE Conservarea habitatului 8310 din 

situl Natura 2000 Cheile Nerei - Beușnița, implementat de APM Timiș, în cadrul Proiectului 

educațional Regional “Generația verde pentru mediu – Prietenii peșterilor”. 

 Prezentarea rezultatelor proiectului LIFE, implementat de APM Timiş – Conservarea habitatului 

8310 din Situl Natura 2000 Cheile Nerei – Beuşniţa în cadrul Conferinței Naționale privind Protecția 

Mediului Carstic, care a avut loc la Reșița, jud. Caraș-Severin.   

 Pe pagina de internet a APM Timiș au fost publicate 2198 de inforamații/actualizări, iar pe 

pagina de facebook a APM Timiș au fost publicate 518 informații privind mediul, cu impact asupra 

31595 de persoane. 

S-a monitorizat zilnic problematica privind protecţia mediului din  mass-media, pentru a putea 

reacţiona la timp, la orice semnal negativ din judeţul Timiş prezentat în mass-media. În perioada de 

evaluare, au fost monitorizate de către  APM Timiș, 1123 titluri din presa scrisă locală și centrală și 

s-au transmis presei spre publicare 15 comunicate de presă.  

Au fost acordate: 3 interviuri TV, 2 interviu Radio şi 1 interviu presei scrise, acestea au avut vizat 

aspecte privind: PUZ pentru VALKIRIA (fosta platforma industrială Solventul din Timișoara), 

obligativitatea solicitării revizuirii  autorizației de mediu / autorizației integrate de mediu a unităților 

sau înteprinderilor cu activitate de tratare a deșeurilor, emiterea Acordului de mediu pentru proiectul 

de infrastructură rutieră: „Varianta de Ocolire Timișoara Vest”, combaterea ambroziei, campaniile 

de educaţie ecologică organizate de APM Timiş (Ziua Mondială a Mediului, Ziua Zonelor Umede, Ziua 

Internațională a Apei, Ziua Mondială a Meteorologiei, Săptămâna Mobilității Europene, etc). 

A fost organizată o conferință de presă pe tema PUZ pentru VALKIRIA (fosta platforma industrială 

Solventul din Timișoara), susținută de doamna Director Executiv Alina CALUSERU și domnul Mihai 

RITIVOIU, Prefectul Județului Timiș. 

Mass-media a primit informaţiile solicitate telefonic sau în scris, în mare parte la momentul solicitării, 

sau dacă nu a fost posibilă imediat, s-a acordat în conformitate cu Legea nr. 544/2001 privind accesul 

la informațiile de interes public. 
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În privinţa audienţelor, toate persoanele care au solicitat discuţii/informaţii cu oricare din persoanele 

care acordă audienţe au fost primite fără a fi nevoie de programare, în programul de funcţionare al 

instituţiei. Au fost acordate 26 de audiențe, pentru care a fost primite solicitări în scris; 

Informarea şi conştientizarea publicului se face prin intermediul paginii de internet a instituţiei 

http://apmtm.anpm.ro. Aceasta se actualizează permanent cu informaţii de interes public, primite 

de la toate serviciile/compartimentele instituţiei. De asemenea, informarea publicului se face şi pe 

pagina de facebook a APM Timiş. 

 

5. COLABORAREA CU GARDA NAȚIONALĂ DE MEDIU, COMISARIATUL JUDEȚULUI TIMIȘ 

S-a asigurat o bună colaborare cu reprezentantii GNM  CJ TIMIȘ în cadrul ședințelor  Comisiei de 

Analiza Tehnică organizate în cadrul procedurilor de emitere a  acordurilor / autorizațiilor de mediu, 

a sedințelor Comitetului Special și  în Grupurile de lucru organizate  în cadrul procedurilor SEA 

(evaluarea de mediu pentru planuri și programe). În cadrul acestor comisii, reprezentanții GNM 

participă la luarea deciziilor privind evaluarea impactului asupra mediului și asupra deciziilor privind 

evaluarea adecvată atât pentru planuri si programe cât și pentru proiecte. 

APM Timiș a realizat și în anul 2023, împreună cu GNM CJ Timiș, completarea chestionarului privind 

implementarea Directivei 96/82/EC privind controlul pericolelor de accident major în care sunt 

implicate substanțe periculoase (Directiva SEVESO II).  

Reprezentanții Serviciului AAA, au participat la acţiuni comune cu GNM- CJ Timiș, cum sunt: 

 controale comune, dezbateri comune cu consultarea publicului, ședinte comune (CAT, CS, grup 

de lucru); 

 schimb de informații privind situația realizării investițiilor de mediu, stadiul conformării și 

situația reglementării activității agenților economici. 

 

6. PRESTAREA DE SERVICII ÎN ACTIVITATEA DE REGLEMENTARE ȘI LABORATOR ȘI REALIZAREA DE 

VENITURI LA BUGETUL DE STAT 

S-au realizat fonduri băneşti în perioada analizată de către APM Timiș, realizate prin: 

 încasarea tarifelor, în cadrul procedurilor de reglementare de mediu (autorizații integrate de 

mediu, autorizații de mediu, acorduri, avize, etc.); 

 încercări efectuate la clienţi externi de către laboratorul agenţiei; 

 în urma emiterii de autorizaţii de recoltarea şi achiziţionarea de plante din flora sălbatică, în 

scopul comercializării în stare proaspătă sau prelucrată și pentru capturarea şi comercializarea 

de animale din fauna sălbatică, în stare vie, proaspătă sau semiprelucrată. 
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7. ELABORAREA ȘI IMPLEMENTAREA PLAM – STADIUL DE REALIZARE REACTUALIZARE PLAM 

Planul Local de Acţiune pentru Mediu al județului Timiș a fost elaborat și aprobat în anul 2008, 

Revizia 1 – dec.2021, fiind în etapa de implementare a PLAM revizuit. 

Planul Local de Acțiune pentru Mediu al județului Timiș  a fost elaborat și aprobat în anul 2008, în 

viziunea unei dezvoltări durabile a comunităților din județul Timiș și a județului în ansamblu și a fost 

actualizat/revizuit în anul 2021. 

Prin Ordinul nr. 304 din 09.07.2021 emis de Prefectul Județului Timiș s-a actualizat componența 

Comitetului de Coordonare și a Grupului de lucru, în vederea revizuirii PLAM jud Timiș. Planul Local 

de Acțiune pentru Mediu al județului Timiș, revizuit, a fost aprobat de Prefectul Județului Timiș în 

luna decembrie. Conform Deciziei Președintelui ANPM nr. 427/24.06.2010 funcția de coordonator al 

PLAM/PRAM îi revine conducătorului autorității.  

Conform Ghidului practic al planificării de mediu, identificarea părților participante la planificarea 

de mediu a fost realizată de către Coordonatorul PLAM/PRAM, având în vedere toate instituțiile cheie 

care trebuie să fie prezente în procesul de planificare de mediu precum și a factorilor interesați.  

Instituționalizarea procesului de planificare a fost solicitată Instituției Prefectului Județului Timiș prin 

adresa nr. 9231/30.06.2021 și a fost aprobată prin Ordin al Prefectului Județului Timiș nr. 304 din 

09.07.2021, componența Comitetului de coordonare și a Grupului de lucru fiind anexe ale acestui 

Ordin. 

Stadiul de realizare al acțiunilor de mediu incluse în PLAM Timiș s-a urmărit semestrial, iar anual se 

întocmește raportul de monitorizare și evaluare a rezultatelor implementării acestuia.  

Stadiile de realizare ale acțiunilor de mediu incluse în PLAM Timiș  în semestrul I 2023, sunt 

următoarele: 

Nr. 

crt. 
Categorii de probleme de mediu Număr acţiuni / Comentarii 

1. 
Poluarea atmosferei 46/ 29 acţiuni în curs de realizare, 10 acţiuni 

permanent realizate,  7 actiuni realizate 

2. 
Gestiunea deșeurilor 36/13 acţiuni în curs de realizare, 23 acţiuni 

permanent realizate 

3. Asigurarea stării de sănătate 6/6 acţiuni permanent realizate 
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4. 
Poluarea solului și a apelor 

subterane 

19/11 acţiuni în curs de realizare, 8 acţiuni 

permanent realizate 

5. 
Calitatea si cantitatea apei 

potabile 

6/1 acţiuni în curs de realizare, 5 acţiuni 

permanent realizate 

6. 
Transporturile 24/ 17 acţiuni în curs de realizare, 4 acţiuni 

permanent realizate, 3 acţiuni realizate 

7. 
Poluarea apelor de suprafață 13/ 2 acţiuni în curs de realizare, 11 acţiuni 

permanent realizate 

8. 
Intărirea capacității administrative 

a APM Timiș 

1/1 acţiuni permanent realizate 

9. 
Degradarea mediului natural 18/4 acţiuni în curs de realizare, 14 acţiuni 

permanent realizate 

10. Educația ecologică  2/2 acţiuni permanent realizate 

11. Urbanizarea mediului  4/4 acţiuni permanent realizate 

12. 
Turismul 6/1 acţiune în curs de realizare, 5 acţiuni 

permanent realizate 

 

 

TOTAL 181/ 78 acţiuni în curs de realizare, 93 acţiuni 

permanent realizate, 10 acţiuni realizate 

 

Din totalul de 181 acțiuni cuprinse în PLAM Timiș, la sfârșitul semestrului 1 2023, 5,52% acțiuni sunt 

realizate, 43,1% sunt în curs de realizare și 51,38% sunt acțiuni permanente. 
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 Evaluarea rezultatelor implementării PLAM (inclusiv grafice) 

Din totalul de 93 de acțiuni incluse în PLAM cu termen de realizare permanent, la sfarșitul 

semestrului I 2023, 100,0 % sunt acțiuni realizate. 

 

 

Din totalul de 78 acțiuni în curs de realizare, incluse în PLAM, la sfârșitul semestrului I 2023, 100,0% 

sunt acțiuni în curs de realizare. 

5,52%

43,10%
51,38%

acţiuni realizate acţiuni în curs de realizare acţiuni permanente

Total actiuni PLAM sem. I 2023

100,00%

acţiuni realizate

Actiuni permanente PLAM sem I 2023
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STADIUL DE REALIZARE AL OBIECTIVELOR/ACȚIUNILOR INCLUSE ÎN P.L.A.M. SEMESTRUL I 2023 

Termen de 

realizare 

Număr 

acţiuni 

realizate 

Număr 

acţiuni 

realizate 

în avans 

Număr 

acţiuni 

în curs 

de 

realizar

e 

Număr 

acţiuni 

nerealizat

e 

Număr 

acţiuni 

amânat

e 

Număr 

acţiuni 

anulate 

Total 

acţiuni 

Permanente 93 0 0 0 0 0 93 

În curs de 

realizare 
0 0 78 0 0 0 78 

Realizate  10 0 0 0 0 0 10 

Total 103 0 78 0 0 0 181 

 

8. RESPECTAREA CADRULUI LEGAL ÎN PROCESUL DECIZIONAL 

În perioada 01.01.2023 – 31.12.2023, s-au emis decizii și note interne pentru întreaga activitate a APM 

Timiș, s-au emis decizii privind statele de personal precum și cele referitorare la mobilitea 

personalului în cadrul APM Timiș, cu respectarea cadrului legal. 

100,00%

acţiuni în curs de realizare

Actiuni in curs de realizare PLAM sem I 2023
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9. IMPLEMENTAREA LA NIVEL JUDEȚEAN A PLANURILOR ȘI PROGRAMELOR FINANȚATE DIN 

BUGETUL DE STAT, FONDURI COMUNITARE, FONDURI DE LA ALTE ORGANISME INTERNAȚIONALE 

S-a continuat  implementarea proiectului LIFE 13 NAT/RO/001488 - “Conservarea habitatului 8310 

din Situl Natura 2000 Cheile Nerei-Beuşniţa”, finanţat din fonduri europene, prin programul LIFE + 

Natura şi Guvernul României, având un buget de 849.430 euro. Perioada de implementatre a 

proiectului este 01.07.2014 – 31.09.2024. 

Proiectul are ca obiective: 

1. Reabilitarea a 110 cavități închise publicului (habitatul 8310), degradate/poluate.  

2. Conservarea a 14 specii de chiroptere.  

3. Dezvoltarea celor mai bune practici pentru managementul habitatului 8310 la nivel regional, 

național și european.  

4. Informarea a 15 comunități locale și a conservaționiștilor 

 

Realizări ale proiectului în perioada de evaluare: 

 S-a continuat activitatea de monitorizare a habitatului 8310 pentru 110 cavități (peșteri și avene),  

unde am urmărit eficiența și durabilitatea acțiunilor concrete de conservare a habitatului 8310. 

 S-a continuat activitatea de monitorizare a speciilor de chiroptere, unde s-a urmărit prezența sau 

absența celor 14 specii țintă de chiroptere din aria proiectului.  

 A fost actualizată baza de date GIS cu informațiile obținute în urma monitorizarii habitatului 8310 

și a speciilor de chiroptere din aria proiectului. 

 Au fost prelucrate datele obținute din probele de apă prelevate din unele peșteri și izvoare în 

vederea monitorizării calității apei( parametrii microbiologici) din habitatul 8310. 

 Am continuat campaniile de informare cu tinerii din aria proiectului. Au fost implicați peste 208 

de elevi și cadre didactice în proiectul educational Regional “Generația verde pentru mediu – 

Prietenii peșterilor” 

 Am participat la Conferința Națională privind Protecția Mediului Carstic, organizată de Asociația 

Speologică Exploratorii, la Reșița, județul Caraș-Severin. 

 

10. IMPLICAREA AGENȚIEI ÎN PROCESUL DE EDUCAȚIE A PUBLICULUI ÎN DOMENIUL PROTECȚIEI 

MEDIULUI 

În anul 2023,  APM Timiş a organizat diverse campanii de informare şi educare a publicului și a 

tinerilor pe teme privind protecţia mediului înconjurător. Prin compartimentul Relaţii Publice și 

Tehnologia Informației, în colaborarare cu diverse instituţii de învăţământ, au fost organizate 124 de 
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activităţi de educaţie ecologică la care au participat 2526 persoane (elevi, studenți, cadre didactice, 

părinţi, specialiști, etc). 

Campaniile derulate în perioada de evaluare au vizat marcarea evenimentelor naționale, europene 

sau internaționale din calendarul ecologic, după cum urmează:  

 Ziua Mondială a Rezervațiilor și Parcurilor Naturale. 

 Ziua Mondială a Zonelor Umede, 

 Ziua Mondială a Vieții Sălbatice,  

 Luna Pădurii,  

 Ziua Mondială a Apei,  

 Ziua Mondială a Vrabiei,  

 Ziua Mondială a Meteorologiei, 

 Ziua Internațională Zero Deșeuri  

 Ziua Națională a Pădurilor,  

 Ora Pământului,  

 Ziua Internațională a Păsărilor 

 Ziua Pământului, 

 Ziua Mondială a Păsărilor Migratoare,  

 Ziua Păsărilor și Arborilor,  

 Ziua Internațională de Acțiune Pentru Climă,  

 Săptămâna Biodiversității #BiodiversityWeek,   

 Ziua Mondială a Albinei #WorldBeeDay,  

 Ziua Europeană Natura 2000 #Natura2000 Day,  

 Ziua Internațională a Biodiversității, 

 Ziua Mondială a Broaștelor Țestoase, Ziua Mondială a Vidrei 

 Ziua Europeană a Parcurilor Naționale,  

 ZIUA MONDIALĂ A MEDIULUI – 5 iunie, 

 Ziua Mondială a Oceanelor 

 Ziua Mondială a Vântului 

 Ziua Mondială pentru Combaterea Deșertificării și a Secetei,  

 Ziua Soarelui, Ziua Dunării, 

 Ziua Internațională pentru Protecția Stratului de Ozon, 

 Ziua Internațională fără pungi de plastic 

 Ziua Internațională pentru un aer curat 

 Săptămâna Europeană a Mediului Marin 

 Ziua Internațională de conștientizare privind pierderea și reducerea risipei de alimente  

 Ziua Internațională a Animalelor, 
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 Ziua Internațională a Mării Negre 

 Ziua Mondială a Alimentației 

 Ziua Mondială a Educației 

 Ziua Mondială a Solului, Ziua Patrimoniului Mondial UNESCO 

 Ziua Internațională a Muntelui. 

 

În cadrul activităţilor educative au fost diseminate materiale informative realizate de responsabilul 

de educație ecologică/comunicare, precum și materiale informative realizate în cadrul proiectelor 

implementate de APM Timiş. 

Au fost încheiate 35 de protocoale de colaborare/proiecte educaţionale cu impact judeţean şi 

regional cu instituţii de învăţământ şi alte instituţii/ONG-uri din judeţul Timiş și județul Caraș-

Severin. 

Ne-am implicat în diseminarea pe pagina de facebook a APM Timiș, de informații privind Sistemul de 

Garanție Returnare. 

 

11. GESTIONAREA ȘI DOSPONIBILIZAREA INFORMAȚIEI DE MEDIU, LIBERUL ACCES LA 

INFORMAȚIILE DE INTERES PUBLIC și SOLUȚIONAREA PETIȚIILOR 

Gestionarea şi disponibilizarea informaţiei de mediu intră în atribuţiile compartimentului Relații 

Publice și Tehnologia Informației. Există o evidenţă centralizată a solicitărilor de informaţii privind 

mediul în Registrul pentru evidenţa solicitărilor de furnizare a informaţiilor privind mediul deţinute 

de APM Timiş. Solicitările de informaţii au fost făcute în baza HG nr. 878/2005 privind accesul 

publicului la informaţia privind mediul. 

În anul 2023, la APM Timiş au fost depuse în scris sau solicitate verbal, 243 solicitări de informaţii 

privind mediul. Solicitările de informaţii privind mediul au vizat aspecte privind: obligații de mediu, 

acte de reglementare emise de APM Timiş, viza anuală de mediu, documente necesare pentru 

obţinerea actelor de reglementare, calitatea aerului în Municipiul Timișoara, gestiunea deșeurilor, 

poluare fonică, programele gestionate de MMAP și AFM, etc. Toate  solicitările au fost soluționate 

conform prevederilor legale.   

În anul 2023, au fost depuse în scris/solicitate verbal 182 solicitări în baza Legii 544/2001 privind 

liberul acces la informațiile de interes public. Toate solicitările au fost soluționate conform 

prevederilor legale.   

În anul 2023, au fost înregistrate şi soluţionate  123 petiţii, conform  prevederilor şi în termenul legal 

prevăzut de Legea nr. 233/2002 pentru aprobarea Ordonanţei Guvernului nr. 27/2002 privind 

mailto:office@apmtm.anpm.ro
http://apmtm.anpm.ro/


  

    AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI TIMIȘ                                                                                                               Pagină 14 din 33 

    Adresa B-dul. Liviu Rebreanu, nr.18-18A, Timișoara, Cod Poștal 300210 
    Tel.: +4 0256 491 795       e-mail: office@apmtm.anpm.ro        website: http://apmtm.anpm.ro  

Operator de date cu caracter personal, conform Regulamentului (UE) 2016/679 

 
 

activitatea de soluţionare a petiţiilor. Pentru toate sesizările (exceptând cele anonime), au fost 

formulate răspunsuri în scris în condiţiile şi la termenele prevăzute de lege. Sesizările primite au vizat 

aspecte privind: verificare respectare acte de reglementare; poluare fonică provenită din 

desfășurarea de activități casnice și de recreere, activităţi comerciale, trafic rutier, etc; poluare 

olfactivă provenită din desfășurarea activitățiilor industriale/ activitatea de creștere a animalelor/ 

activități comerciale / activități casnice, trafic rutier, canalizare, ardere deșeuri, polen ambrozie; 

depozitarea necontrolată a deşeurilor; biodiversitate (gestionarea spațiului verde, tăiere 

/toaletare arbori, curățare terenuri ambrozie, animale sălbatice moarte pe fond cinegetic, 

morbiditate păsări salbatice, invazie specii plante invazive); Sănătate publică – focar infecție 

provenit de la deșeuri obandonate pe domeniu privat, neigenizare spații publice, etc; Administraţie 

publică – aspect privind activitatea șaniterelor de construcții, amplasare calmatoare viteză, 

conviețuire socială cu vecinii, construcții ilegale; Altele – Calitatea apei în perimetrul platformei 

solventul, funcționare canalizare, fose sptice, sanătatea animalelor din zona de neutralizare din 

apropierea fermei Smithfield, poluarea solului prin deversare ape uzate, câini agresivi. 

 

12. IMPLEMENTAREA ȘI ADMINISTRAREA SISTEMULUI NAȚIONAL INFORMAȚIONAL INTEGRAT DE 

MEDIU ÎN CADRUL AGENȚIEI 

În activitatea desfășurată, s-au utilizat și administrat aplicațiile specifice Sistemului Informatic 

integrat de Mediu (SIM) pentru transmiterea de date și informații către ANPM și MM, respectiv 

chestionarele și formularele de raportare transmise și agreate de în baza programelor aprobate: 

- prelucrarea datelor și informațiilor în vederea introducerii în Registrul E-PRTR, IPPC, SEVESO II, 

COV- solvenți, LCP, Incinerare; 

- utilizarea bazei de date IBIS privind Rețeaua Natura 2000; 

- în cadrul implementării componentelor SIM s-a asigurat, de către personalul IT, suportul tehnic 

pentru buna desfăşurare a instruirilor online şi pentru funcţionarea corespunzătoare a aplicaţiilor;  

- s-au făcut configurări ale echipamentelor IT (instalări software, personalizări useri) în vederea 

implementării politicilor stabilite de ANPM; 

- s-a asigurat funcţionarea echipamentelor din cadrul instituţiei (reparaţii, întreţinere), pentru 

desfăşurarea optimă a activităţii instituţiei;  

- s-a actualizat şi întreţinut permanent pagina de web a APM Timiş. 

 

Alte activitati specifice componentei IT: 

 s-a realizat  asistenţa tehnică în implementarea şi exploatarea locală a sistemului informatic 

integrat de mediu; 
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 s-a asigurat punerea în practică a strategiei unitare de integrare şi consolidare a infrastructurii IT 

aprobată de ANPM, la nivel local, în domeniul protecției mediului; 

 s-a asigurat inventarul electronic al echipamentelor hardware şi comunicaţii existente în APM;  

 a fost realizată administrarea aplicaţiei de e-mail pe domeniul APM; 

 a fost asigurată administrarea paginii web http://apmtm.anpm.ro  a instituţiei, prin actualizarea 

zilnică cu informațiile primite de la toate serviciile și compartimentele APM Timiș, a secțiunilor 

privind activitatea de reglementare, calitatea aerului, informaţii de mediu, biodiversitate, 

gestiunea deșeurilor, proiecte programe, resurse umane, buget-finanţe; 

 s-a monitorizat respectarea politicilor de securitate adoptate la nivel naţional pentru APM Timiş;  

 s-a asigurat respectarea corectă a resurselor reţelei IT din cadrul agenţiei; 

 s-a realizat gestionarea reţelei locale de date şi s-a asigurat întreţinerea şi exploatarea optimă a 

echipamentelor de tehnică de calcul şi de comunicaţii; 

 s-a realizat suportul tehnic şi asistență tehnică de specialitate pentru toate achizitiile publice locale 

cu componentă  IT şi s-a asigurat că la nivelul APM-ului aceste achiziţii respectă strategia unitară 

de integrare şi consolidare a infrastructurii IT aprobată de ANPM; 

 s-a asigurat suport tehnic şi asistență tehnică de specialitate în proiectele cu componentă privind 

Tehnologia Informaţiei şi Comunicaţii. 

În anul 2023, au fost realizate 2.198 actualizări pe site-ul APM Timiș. 

 

OBIECTIVE SPECIFICE 

ÎN DOMENIUL DEŞEURI, CHIMICALE, PROTECȚIE SOL ȘI SUBSOL 

1. URMĂRIREA REALIZĂRII OBIECTIVELOR ȘI MĂSURILOR STABILITE PRIN LEGISLAȚIA SPECIFICĂ ȘI 

TRATATUL DE ADERARE A ROMÂNIEI LA UE, INCLUSIV PRIN PLANURILE DE GESTIONARE A 

DEȘEURILOR 

În perioada 01.01.2023 – 31.12.2023, s-a urmărit realizarea obiectivelor și măsurilor prevăzute în 

legislaţia specifică pentru gestiunea deşeurilor în judeţul Timiș.  

S-a urmărit și coordonat întocmirea rapoartelor în domeniul gestionării deșeurilor și chimicalelor, 

după cum urmează: 

 evidența cantitativă a deșeurilor colectate/valorificate/eliminate pentru deșeuri municipale, 

deșeuri reciclabile, etc.; 

 evidența operatorilor economici autorizați să transporte deșeuri medicale, inclusiv operatorii 

economici autorizați pentru eliminarea preliminară și finală a deșeurilor medicale; 
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 evidența operatorilor economici autorizați pentru colectarea/tratarea vehiculelor scoase din 

uz; 

 evidența operatorilor economici autorizați să colecteze deșeuri de baterii/acumulatori; 

 evidența operatorilor economici autorizați să colecteze, recicleze, valorifice energetic 

deșeurile de ambalaje; 

 monitorizarea stadiului de implementare a Directivei 1999/31/CE privind depozitarea 

deșeurilor; 

 evidența cantităților de baterii/ acumulatori uzați colectate/ tratate; 

 evidența transporturilor de deșeuri periculoase. 

 

2. URMĂRIREA IMPLEMENTĂRII COLECTĂRII SEPARATE A DEȘEURILOR 

În perioada 01.01.2023 – 31.12.2023, s-a urmărit implementarea colectării separate a deşeurilor prin 

facilităţile de colectare selectivă a deşeurilor municipale (deșeuri reziduale, deșeuri reciclabile) 

existente în judeţul Timiș, asigurate prin Sistemului Integrat de Gestionare a Deşeurilor. 

Colectarea selectivă de la populație a deșeurilor valorificabile, se realizează prin: 

 operatorii de salubritate cărora le-a fost concesionată activitatea de salubrizare; 

 contract direct încheiat de reprezentanții administrației publice locale cu operatori economici 

autorizați în vederea colectării deșeurilor valorificabile, altele decât cele municipale; 

 ridicarea deșeurilor de către operatorii de salubritate, la solicitarea persoanelor fizice. 

 

3. URMĂRIREA PROIECTĂRII ȘI IMPLEMENTĂRII SISTEMELOR INTEGRATE DE GESTIONARE A 

DEȘEURILOR 

Monitorizarea implementării Sistemului Integrat de Gestionare a Deşeurilor 

Consiliul Județean Timiș a prevăzut prin proiectul „Sistem de Integrat de Management al Deșeurilor 

în județul Timiș” – proiect finanțat majoritar din fonduri europene, Acord de mediu nr. 6/18.09.2009 

revizuit la data de 26.08.2010 și revizuit din nou la data de 19.04.2011/ – realizarea măsurilor pentru 

închiderea depozitelor urbane de deșeuri din județ (cu excepția depozitului Deta). 

Depozitul ecologic Ghizela este funcțional/Autorizație integrată de mediu nr.1/30.08.2012 rectificată 

în 12.09.2012 și revizuită la data de 26.08.2022. 

Începând cu data de 22.06.2013, Consiliul Județean Timiș, a încheiat contract de operare pe depozit 

cu SC Retim Ecologic Service SA, iar AIM s-a transferat prin Decizia nr. 17/17.06.2014. 

În cadrul proiectului SIMD sunt realizate următoarele investiţii: 
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Depozitul de deșeuri nepericuloase – pentru 700.000 de locuitori: 

- Prima celulă a depozitului de deșeuri nepericuloase din comuna Ghizela, amplasat la circa 

49 km est de Timişoara (Zona 0 – cu capacitatea primei celule de 623.000 m3); Gradul de 

utilizare/umplere a celulei 1 este de 100 %. La nivelul trimestrului I 2018,  s-au mai depozitat deșeuri 

pe celula 1, întrucât s-au mai executat operațiuni de rectificare la partea superioară a calotei. La 

data de 20.02.2018 Retim Ecologic Service SA a înștiințat CJ Timiș și ADID Timiș prin adresa nr. 

2670/19.02.2018 cu privire la demararea achiziției serviciului de proiectare și execuție a închiderii 

celulei 1. Termenul limită pentru depunerea ofertelor pentru achiziția serviciului de proiectare 

închidere celulă a fost stabilit pentru 02.04.2018, fiind înregistrate 4 oferte. Contractul de proiectare 

nr. 8633/28.08.2018 încheiat cu SC AGRIF PROIECT SRL a avut termen de finalizare 28.11.2018. 

Lucrările de execuție a închiderii celulei 1, s-au desfășurat în două etape totalizând 5 ani. În prima 

etapă au fost executate lucrări de acoperire provizorie a deșeurilor din celula 1 pentru protecția la 

vânt și limitarea mirosurilor, s-a realizat tasarea corpului celulei 1. La data de 29.10.2020 s-a dat 

ordinul de începere a lucrărilor  pentru etapa a doua, constând în închiderea finală. 

- Retim Ecologic Service SA a derulat procedura de achiziție pentru „Proiectarea și construirea 

celulei 2 de depozitare din cadrul Depozitului de Deșeuri Nepericuloase Ghizela”. Lucrările de 

execuție ale subcelulei 2.1 au fost finalizate, verificate și recepționate, fiind întocmit Procesul verbal 

de predare în exploatare nr. 2000/07.02.2018 (fiind menționat Procesul verbal de predare - primire a 

infrastructurii aferente subcelulei 2.1 executate în cadrul Contractului nr. 15364/16.08.2017 - 

Proiectare și execuție Celula nr. 2 la Depozitul de deșeuri nepericuloase Ghizela). Durata estimată de 

funcționare a celulei 2 este de 9 ani, operarea subcelulei 2.1 fiind inițată în cursul lunii februarie 

2018, în baza adresei APM Timiș nr. 488/05.02.2018. În data de 06.09.2021 a fost inițiată operarea 

subcelulei 2.2., notificată prin Adresa nr. 5773/25.08.2021. Subcelula 2.1. a fost acopertită cu 

material de acoperire exceptând latura nord-estică care va fi comună cu latura nord-vestică a 

subcelulei 2.2. Depozitarea pe celula 2 se va face până la atingerea înălțimii autorizate. 

- Stația de sortare în cadrul depozitului din Ghizela (Zona 0 - cu o capacitate de 16.111 tone). 

- Stații de compostare și TMB în cadrul depozitului din Ghizela (Zona 0 – cu o capacitate de 

78.799 tone). 

Stație de transfer/ centre de colectare (Timișoara, Deta, Făget, Jimbolia): 

- Stația de transfer în Timișoara (zona 1 – cu o capacitate de 6.833 tone) și a trei centre de 

colectare în Jimbolia (Zona 2 – cu o capacitate de 16.325 tone), Făget (Zona 4 – cu o capacitate de 

5.504 tone) și în Deta (Zona 3 – cu o capacitate de 11.489 tone); fără facilităţi de sortare şi/sau 

compostare - depozitarea temporară a deşeurilor colectate din zonele aferente. 
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Contract semnat pentru Stația de transfer și Centrele de colectare cu POLARIS M. HOLDING SRL: 

delegarea de gestiune prin concesiune a Serviciului public de salubrizare pentru următoarele activități 

pe teritoriul judeţului Timiş: operarea Staţiei de transfer Timişoara şi a Centrelor de colectare de pe 

raza județului Timiş (Deta, Făget, Jimbolia) şi transportul deşeurilor de la acestea la Depozitul de 

deşeuri nepericuloase Ghizela.  

Stația de transfer Timișoara are AM 146/07.12.2022, iar pentru Centrele de colectare s-au eliberat 

Autorizațiile de mediu: 22/ 02.02.2017 - Jimbolia, 23/ 02.02.2017 – Deta, respectiv 30/ 01.03.2017 – 

Făget. 

Închiderea depozitelor neconforme de deșeuri urbane 

Închiderea a şase depozite neconforme de deşeuri urbane care au deservit două municipii şi 4 oraşe 

din judeţul Timiş, respectiv Timişoara, Sânnicolau Mare, Lugoj, Jimbolia, Buziaş (depozitare sistată 

în anul 2010) şi Făget (depozitare sistată în anul 2013). Contract de execuție lucrări închidere nr. 856/ 

23.01.2013, încheiat cu SC IRIDEX GROUP CONSTRUCTII SRL. Termen finalizare lucrări: 16 luni de la 

data emiterii Ordinului de începere a lucrărilor de închidere, ce s-a dat la data de 6 martie 2013. 

Închiderea este prevăzută în proiectul POS "Sistem Integrat de Management al Deșeurilor în județul 

Timiș". Până la sfârșitul anului 2015 s-au finalizat lucrările de închidere la toate depozitele și s-a 

realizat și recepția la terminarea lucrărilor. 

S-au încheiat Contracte de delegare a gestiunii prin concesiune a serviciilor de colectare-transport al 

deșeurilor municipale din cele 5 zone ale județului Timiș după cum urmează: 

- lotul 1 - servicii de colectare si transport deseuri din zona 0 Ghizela nr. 1746/22.09.2017 - 

operator SC RETIM ECOLOGIC SERVICE SA TIMIȘOARA 

- lotul 2 - servicii de colectare si transport deseuri din zona 1 Timișoara nr. 2303/08.12.2017 - 

operator SC RETIM ECOLOGIC SERVICE SA TIMIȘOARA 

- lotul 3 - servicii de colectare si transport deseuri din zona 2 Jimbolia nr. 1791/28.09.2017 - 

operator BRAI-CATA SRL 

- lotul 4 - servicii de colectare si transport deseuri din zona 3 Deta nr. 1792/28.09.2017 - 

operator BRAI-CATA SRL 

- lotul 5 - servicii de colectare si transport deseuri din zona 4 Făget nr. 1088/21.05.2018 - 

operator BRAI-CATA SRL. 

Deșeurile municipale din zona 2 Jimbolia, în anul 2023 au fost colectate și transportate de 

diverși agenți economici ca urmare a rezilierii contractului cu operatorul de salubrizare SC BRAI-CATA 

SRL și în baza Hotărârii COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ TIMIȘ nr. 8/24.09.2019. 

Deșeurile municipale din zona 3 Deta și zona 4 Făget, pe parcursul anului 2023 au fost colectate 

și transportate de diverși agenți economici ca urmare a rezilierii contractului cu operatorul de 
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salubrizare SC BRAI-CATA SRL și în baza Hotărârii COMITETUL JUDEȚEAN PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ 

TIMIȘ nr. 22/02.03.2021. 

În data de 28.12.2023 a fost încheiat contractul nr. 10497 pentru delegarea gestiunii activității 

de colectare separată și transportul separat al deșeurilor menajere și al deșeurilor similare provenite 

din activități comerciale, din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat în Zona 3 Deta, 

județul Timiș, între ADID Timiș și Asocierea PEJ COMPANY SRL – PEPE EXPRES SRL – VIELE 2005 SRL 

prin Lider PEJ COMPANY SRL. 

În data de 29.12.2023 a fost încheiat contractul nr. 10529 pentru delegarea gestiunii activității 

de colectare separată și transportul separat al deșeurilor menajere și al deșeurilor similare provenite 

din activități comerciale, din industrie și instituții, inclusiv fracții colectate separat în Zona 4 Făget, 

județul Timiș, între ADID Timiș și Asocierea PEJ COMPANY SRL – VIELE 2005 SRL prin Lider PEJ 

COMPANY SRL. 

 

4. ASIGURAREA CALITĂȚII DATELOR COLECTATE ȘI RAPORTATE (RATĂ DE RĂSPUNS, FORMAT, 

TERMENE) 

S-a urmărit și coordonat asigurarea calităţii datelor colectate şi raportate, cu respectarea termenelor 

impuse. Nu au fost semnalate probleme în gestionarea datelor colectate de către compartimentul de 

deșeuri, chimicale, protecție sol/subsol. 

În perioada 01.01.2023 – 31.12.2023, s-au desfașurat activități de colectare, validare, prelucrare de 

date şi informaţii referitoare la: generarea şi gestionarea deşeurilor industriale, deşeuri de ambalaje, 

deşeuri de echipamente electrice şi electronice (DEEE), uleiuri uzate, nămoluri de epurare, baterii și 

acumulatori uzați, deșeuri lemnoase. 

În cadrul aplicației electronice “Sistem integrat de mediu” – SIM, s-au colectat și s-au validat datele 

și sunt deschise sesiunile de raportare și de colectare/validare pentru anii 2021 sau 2022 pentru 

următoarele domenii: 

 gestionarea deșeurilor generate/ colectate/ tratate/ eliminate, inclusiv nămoluri din stații de 

epurare - deschisă sesiunea SIM SD 2022; 

 gestionarea ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje - deschisă sesiunea SIM Ambalaje 2021; 

 gestionarea vehiculelor scoase din uz și a deșeurilor rezultate din dezmembrarea acestora - 

deschisă sesiunea SIM VSU 2021; 

 gestionarea uleiurilor industriale proaspete/uzate - SIM Uleiuri Uzate 2021; 

 s-a realizat introducerea datelor în aplicația SIM – PCB 2021; 
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 gestionarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice - deschisă sesiunea SIM DEEE 

2021. 

S-a transmis la Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, trimestrial, situația depozitelor de deșeuri 

municipale conforme și situația actuală privind prevenirea generării deșeurilor la nivel local/stadiul 

îndeplinirii măsurilor de prevenire cuprinse în Programul de prevenire a generării deșeurilor.  

S-a transmis la Agenția Națională pentru Protecția Mediului: 

 lista producătorilor de produse alternative la produsele din plastic de unică utilizare listate în 

partea A din Anexa la Ordonanța nr. 6/2021, care transpune Directiva 904/2019 privind 

reducerea impactului anumitor produse din plastic; 

 informațiile cu privire la instalațiile de tratare termică la temperaturi scăzute a deșeurilor 

medicale; 

 informațiile cu privire la situația spațiilor de stocare temporară a deșeurilor municipale; 

 informații actualizate în vederea realizării Raportului de monitorizare al Planului Național de 

Gestionare a Deșeurilor; 

 trimestrial, situația depozitelor de deșeuri municipale conforme, la ANPM si la MMAP;  

 trimestrial, stadiul de implementare a Sistemului Integrat de Gestionare a Deșeurilor din 

județul Timiș. 

 trimestrial, raportarea privind colectarea selectivă a deşeurilor în instituţiile publice (Legea 

132/2010); 

 raportarea cu privire la registrele aferente anului 2022, stabilite conform Regulamentului (UE) 

852/2017 privind mercurul; 

 s-a realizat Raportul de monitorizare al Planului Județean pentru Gestionarea Deseurilor în 

județul Timiș pentru anul 2021, s-a postat pe website-ul APM Timiș și s-a transmis la Agenţia 

Naţională pentru Protecţia Mediului și la Consiliul Judeţean Timiș. 

S-au analizat și s-a răspuns la 42 solicitări de informații de specialitate de la persoanele 

fizice/juridice/alte instituții publice.  

S-au analizat un număr de 116 formulare pentru transporturi de deşeuri periculoase generate într-o 

cantitate mai mare de 1 tonă/an conform H.G. nr. 1061/2008 privind transportul deşeurilor 

periculoase şi nepericuloase pe teritoriul României, din care s-au aprobat un număr de 115 formulare 

pentru transporturi de deşeuri periculoase, iar 1 formular nu au putut fi aprobat, deoarece operatorul 

economic nu a transmis clarificări, ca urmare a solicitării APM Timiș. 

S-a aprobat 1 formular pentru propunerea planului de eliminare a echipamentelor sau materialelor 

ce conțin cantități mai mari de compuși desemnați decât cantitățile minimale (PCB); 
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În cadrul procedurii de emitere a acordului de mediu/autorizației de mediu pentru operatorii 

economici ce desfășoară activități conform Anexelor nr. 3 și 7 din O.U.G. nr. 92/2021 privind regimul 

deșeurilor, aprobată cu modificări prin Legea nr. 17/2023, s-au analizat documentațiile aferente și 

s-au emis 137 referate tehnice de specialitate. 

S-a asigurat compartimentului RPTI suport tehnic pentru elaborarea răspunsurilor la sesizări, 

reclamații pe domeniul gestiunii deșeurilor și chimicalelor aparținând persoanelor fizice/juridice și s-

au emis 9 puncte de vedere de specialitate. 

Au avut loc 2 întâlniri/ședințe ale Grupului de Lucru privind monitorizarea implementării PJGD Timiș 

(în data de 14.11.2023, respectiv în data de 12.12.2023), în vederea analizării stadiului de realizare 

a măsurilor și indicatorilor prevăzuți în PJGD Timiș și elaborarea Raportului de monitorizare, pentru 

anul 2022. 

S-au coordonat activitățile de inventariere a operatorilor economici care utilizează mercur, 

gestionează  metale restricționate, compuși ai metalelor restricționate, poluanți organici persistenți, 

substanțele care diminuează stratul de ozon, articole cu conținut de azbest. 

 

ÎN DOMENIUL SOL/SUBSOL 

În perioada 01.01.2023 – 31.12.2023, s-au continuat demersurile necesare pentru  realizarea listelor 

siturilor potențial contaminate, siturilor contaminate și siturilor remediate, conform prevederilor 

Legii nr. 74/25 aprilie 2019, privind gestionarea siturilor potențial contaminate și a celor 

contaminate, parcurgându-se următoarele etape: 

o s-au transmis notificări către U.A.T. din jud. Timiș privind completarea Listei pentru 

identificarea deținătorilor/operatorilor economici care au desfășurat/desfășoară activități cu 

potențial de contaminare a solului; 

o s-au analizat 37 de răspunsuri primite de la U.A.T. din jud. Timiș, în urma notificării transmise 

de APM Timiș privind completarea Listei pentru identificarea deținătorilor/operatorilor 

economici care au desfășurat/desfășoară activități cu potențial de contaminare a solului; 

o s-au transmis 33 notificări către operatori economici in vederea completării Chestionarului 

pentru operatorii economici care își desfășoară activitatea pe un  sit potențial contaminat, 

chestionar prevăzut în anexa nr. 4 la Legea 74/2019; 

o s-au analizat 46 chestionare prevăzute în anexa nr. 4 la Legea 74/2019 și s-a comunicat către 

operatorii economici neintroducerea amplasamentelor în Lista siturilor potențial contaminate; 

o s-a emis 1 decizie privind obligativitatea demarării etapei de investigare preliminară pentru 1 

sit potențial contaminat amplasat în loc. Timișoara și întocmirea Raportului de investigare 

preliminară; 
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o s-a analizat 1 Raport de investigare preliminară și s-au solicitat completări; 

o s-au analizat 2 Rapoarte de investigare detaliată și evaluare a riscului pentru 2 amplasamente 

situate în loc. Timișoara; 

o s-au emis 2 Decizii privind încadrarea amplasamentelor ca sit contaminat pentru 2 

amplasamente situate în loc. Timișoara; 

o s-au emis 2 Decizii privind obligativitatea remedierii  a 2 situri contaminate situate în loc. 

Timișoara; 

o s-a notificat Primăria Municipiului Timișoara și Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară 

Timiș privind obligativitatea impunerii  restricției de utilizare a sitului contaminat prin notarea 

în extrasul de Carte Funciară a statutului de sit contaminat pentru 2 amplasamente situate în 

loc. Timișoara; 

o s-a analizat 1 Studiu de fezabilitate întocmit pentru un sit contaminat și s-au solicitat 

completări; 

o s-a analizat 1 Proiect de remediere întocmit pentru un sit contaminat și s-au solicitat 

completări; 

o s-au emis 5 puncte de vedere de specialitate către Serviciul AAA, rezultate în urma analizei 

memoriilor tehnice pentru proiecte de remediere situri contaminate; 

o s-a emis 2 puncte de vedere de specialitate la solicitări de informații transmise de către 

compartimentul RPTI din cadrul APM Timiș; 

o s-a actualizat și s-a transmis către ANPM Lista siturilor potențial contaminate, siturilor 

contaminate și siturilor remediate, identificate la nivelul județului Timiș; 

o s-a răspuns la solicitările de informații transmise de către Agenția Națională pentru Protecția 

Mediului, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor și alte persoane juridice. 

 

ÎN DOMENIUL BIODIVERSITATE 

1. ANALIZA RAPOARTELOR DE MONITORIZARE IMPUSE ÎN ACTELE DE REGLEMENTARE PENTRU 

FACTORUL DE MEDIU BIODIVERSITATE ȘI  STABILIREA DE MĂSURI ATUNCI CÂND ESTE EVIDENȚIAT 

UN POSIBIL IMPACT ASUPRA BIODIVERSITĂȚII 

S-a urmărit și coordonat analiza rapoartelor de monitorizare impuse în actele de reglementare pentru 

factorul de mediu biodiversitate. În cazul în care în urma monitorizărilor s-a constatat prezența 

speciilor de interes comunitar și/sau național pe amplasamentele pentru care s-au realizat rapoartele 

de monitorizare, compartimentul tehnic a verificat dacă activitățile reglementate au generat impact 

asupra acestora. 
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2. OPTIMIZAREA DERULĂRII PROCEDURII DE EVALUARE ADECVATĂ PENTRU EVITAREA DECLANȘĂRII 

PROCEDURILOR DE INFRIGEMENT 

În perioada 01.01.2023 – 31.12.2023,  s-a urmărit și coordonat optimizarea derulării procedurii de 

evaluare adecvată pentru evitarea  declanșării procedurilor de infringement.  

Reprezentanții Serviciului Calitatea Factorilor de Mediu – Domeniul Biodiversitate, au analizat 

documentații în cadrul procedurii de emitere a acordului de mediu, avizului de mediu la nivelul 

județului Timiș, pentru stabilirea necesității demarării/nedemarării procedurii de evaluare adecvată, 

întocmire liste de control pentru etapa de încadrare, liste de control pentru analiza calității studiului 

de evaluare adecvată, conform Ordinului nr. 262/2020 pentru modificarea Ghidului metodologic 

privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor 

naturale protejate de interes comunitar, aprobat prin Ordinul ministrului mediului și pădurilor nr. 

19/2010 și ulterior conform Ordinului nr. 1682/2023 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind 

evaluarea adecvată a afectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale 

protejate de interes comunitar; participare la ședințele CAT, CS și GL și integrarea în actele de 

reglementare a condițiilor pentru protecția biodiversității. S-au analizat documentații în cadrul 

procedurii de emitere a autorizațiilor de mediu pentru activități desfășurate în arii naturale protejate 

și s-au integrat în actele de reglementare condiții pentru protecția biodiversității. În total s-au emis 

un număr de 436 puncte de vedere de specialitate. 

 

3. ASIGURAREA CALITĂȚII DATELOR COLECTATE ȘI RAPORTATE (RATĂ DE RĂSPUNS, FORMAT, 

TERMENE) 

Pe parcursul perioadei de evaluare, s-a asigurat și verificat calitatea datelor colectate și raportate, 

cu respectarea termenelor impuse. Nu au fost semnalate probleme în gestionarea datelor colectate 

de către Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu – Domeniul Biodiversitate. 

S-a urmărit realizarea următoarele activități specifice domeniului biodiversitate: 

 introducerea în SIM - CN a autorizaţiilor de recoltare/capturare, achiziţie şi comercializare 

specii din flora şi fauna sălbatică emise conform Ordinului nr. 410/2008 pentru aprobarea Procedurii 

de autorizare a activităților de recoltare, capturare și/sau achiziție și/sau comercializare, pe 

teritoriul național sau la export, a florilor de mină, a fosilelor de plante și fosilelor de animale 

vertebrate și nevertebrate, precum și a plantelor și animalelor din flora și, respectiv, faunei 

sălbatice și a importului acestora, pentru anul 2023, realizându-se 80 de înregistrări; 

 emiterea adreselor de răspuns la solicitările de informații din partea Agenției Naționale pentru 

Protecția Mediului (ANPM), Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor și Agenției Naționale pentru Arii 

Naturale Protejate (ANANP); 
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 analizarea documentațiilor în vederea emiterii autorizaţiilor pentru recoltare/capturare 

specii floră şi faună sălbatică, în conformitate cu Ordinului nr. 410/2008; s-au emis 8 autorizaţii 

pentru activitatea de recoltare/capturare specii floră și faună sălbatică; 

 organizarea și participarea la acţiunea de evaluare şi monitorizare anuală a efectivelor 

pentru speciile de animale sălbatice strict protejate (urs brun, lup, râs și pisică sălbatică), acțiune 

solicitată de către ANPM conform metodologiei transmise de către MMAP (monitorizare primăvară și 

monitorizare vară-toamnă); centralizarea datelor la nivel de fond cinegetic și gestionar, transmiterea 

spre analiză la Garda Forestieră Timișoara, introducerea datelor în aplicația SIM – CN și transmiterea 

raportării la ANPM; 

 actualizarea permanentă a informațiilor în aplicaţia SIM - Conservarea Naturii, modulele: 

Crescătorii, Derogări, Autorizații, Capturi, realizându-se 672 înregistrări; 

 actualizarea informațiilor în baza de date CITES privind crescătoriile de sturioni, realizându-

se 428 de înregistrări; 

 participarea reprezentanțiilor serviciului Calitatea Factorilor de Mediu la 6 comisii de 

constatare şi evaluare a pagubelor produse de speciile de faună de interes cinegetic la animale 

domestice, conform HG 3/2023 privind modalitatea de acordare a despăgubirilor pentru pagubele 

și/sau daunele produse de speciile de faună de interes cinegetic cuprinse în anexele nr. 1 și 2 la 

Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006 și unele măsuri de punere în aplicare 

a acesteia, la nivelul județului Timiș;  

 s-au raportat săptămânal la ANPM incidentele bio; 

 emitere puncte de vedere referitoare la solicitările de tăiere arbori din spațiile verzi, aflate 

pe terenurile din zonele urbane și rurale în conformitate cu prevederile Legii nr. 24/2007 privind 

reglementarea și administrarea spațiilor verzi din intravilanul localităților, republicată, modificată 

și completată cu Legea nr. 88/2014; s-au emis 73 de puncte de vedere; 

 număr vizite de amplasament pentru planuri/proiecte/activități amplasate în arii naturale 

protejate – 7; 

 emiterea unui număr de 90 puncte de vedere de specialitate la solicitările persoanelor fizice 

și juridice; 

 analizare documentații și emitere  10 declaraţii/negatii a autorităţii responsabile cu 

monitorizarea siturilor Natura 2000; 

 emiterea unui număr de 20 puncte de vedere de specialitate la solicitări de informații 

publice/petiții/sesizări la solicitarea compartimentului R.P.T.I.; 

 s-au realizat și transmis raportările săptămânale (incidente bio/înregistrare pagube)  lunare 

(fișa județului, sinteza datelor, starea mediului lunară), trimestriale (raport de activitate, stadiul 

acțiunilor din programul de guvernare), semestriale (stadiu PLAM), anuale (raport starea mediului, 

centralizare autorizații emise pentru recoltare/capturare specii floră/faună sălbatice, raport privind 
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capturi/ucidere accidentală specii de păsări și specii protejate) către ANPM, MMAP și Instituția 

Prefectului Județului Timiș; 

 s-au verificat în raport cu ariile naturale protejate amplasamentele gropilor de neutralizare și 

distrugere prin îngropare a cadavrelor de porci afectați de pesta porcină africană, stabilite de către 

UAT-urile din județul Timiș; 

 s-au realizat activități în cadrul Proiectului „Managementul conservativ al habitatului 8310 

din Situl Natura 2000 Cheile Nerei – Beușnița” LIFE 13 NAT/RO/001488. 

Reprezentanții Serviciului Calitatea Factorilor de Mediu – Domeniul Biodiversitate a participat la un 

număr de 7 instruiri/workshopuri în domeniul biodiversității. 

 

ÎN DOMENIUL PROGRAME, PROIECTE ȘI DEZVOLTARE DURABILĂ 

În perioada 01.01.2023 – 31.12.2023, s-au urmărit şi transmis la Instituţia Prefectului – Judeţul Timiş 

următoarele raportări/lucrări: 

 trimestrial, situația privind absorbţia fondurilor externe nerambursabile la nivelul APM 

Timiș; 

 trimestrial, raportul de activitate al APM Timiș; 

 semestrial, stadiul realizării obiectivelor și acțiunilor APM Timiș, cuprinse în Planul de acţiuni 

pentru îndeplinirea obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare pe anul 2023, la nivelul 

județului Timiș. 

 raportul de monitorizare al APM Timiș, pentru perioada 01 ianuarie – 29 mai 2023 

 propuneri de acțiuni pentru elaborarea “Planului de acțiuni pentru îndeplinirea obiectivelor 

cuprinse în Programul de Guvernare, pe anul 2023” 

 s-a transmis la Agenția Națională pentru Protecția Mediului, situaţia cu proiectele APM Timiş 

aflate în derulare, proiecte depuse și aflate în diferite stadii de evaluare. 

S-a asigurat participarea la 18 comisii de preluare/predare/distrugere bunuri reținute și devenite 

proprietate a statului, în materie civilă, conform prevederilor O.G. nr. 14/2007 privind stabilirea 

destinației unor bunuri imobile confiscate, convocate de următoarele instituții: Biroul Vamal de 

Frontieră Timișoara Aeroport, Direcția Regională Vamală Timișoara, Biroul Vamal de Interior Timiș, 

Inspectoratul de Poliție al Județului Timiș, Poliția Municipiului Timișoara, Poliția Locală Timișoara, 

Inspectoratul Teritorial al Poliției de Frontieră Timișoara, Garda Națională de Mediu – Comisariarul 

Județean Timiș. Activitatea constă în valorificarea bunurilor care îndeplinesc condițiile pentru 

comercializare de către Administrația Județeană a Finanțelor Publice Timiș, respectiv distrugerea 

bunurilor care nu îndeplinesc condițiile de comercializare de către comisie. 
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S-a asigurat participarea la 12 comisii de preluare/predare/distrugere bunuri intrate în proprietatea 

privată a statului, în materie penală conform prevederilor O.G. nr. 14/2007 privind stabilirea 

destinației unor bunuri imobile confiscate, convocate de următoarele instituții: Inspectoratul 

Teritorial al Poliției de Frontieră Timișoara, Inspectoratul de Poliție Județean Timiș, Direcția 

Regională Vamală Timișoara, Tribunalul Timiș. Activitatea constă în valorificarea bunurilor care 

îndeplinesc condițiile pentru comercializare de către Administrația Județeană a Finanțelor Publice 

Timiș, respectiv distrugerea bunurilor care nu îndeplinesc condițiile de comercializare de către 

comisie. 

 

ÎN DOMENIUL AVIZE, ACORDURI, AUTORIZAȚII 

1. OPTIMIZAREA ACTIVITĂȚILOR PRIVIND EMITEREA ACTELOR DE REGLEMENTARE, URMĂRIREA 

APLICĂRII PROCEDURILOR SPECIFICE ȘI A LEGISLAȚIEI DE MEDIU ÎN VIGOARE, AVÂND CA EFECT 

CREȘTEREA NUMĂRULUI DE ACTE DE REGLEMENTARE EMISE RAPORTAT LA NUMĂRUL DE 

SOLICITĂRI (AVIZE DE MEDIU, ACORDURI DE MEDIU, AUTORIZAȚII DE MEDIU) 

A fost verificat modul de organizare şi coordonare, luând măsuri imediate de eliminare a deficienţelor 

constatate în activităţile de parcurgere a procedurilor de reglementare şi emitere a 

avizelor/acordurilor, autorizatiilor/autorizaţiilor integrate de mediu, avize, etc., în conformitate cu 

prevederile legale în vigoare. 

S-a verificat modul de organizare și coordonare, luând măsuri imediate de eliminare a deficiențelor 

constatate în activitatea de formulare a răspunsurilor la solicitările referitoare la desfășurarea 

procedurilor de reglementare și la implementarea legislației specifice în domeniul legislație 

orizontală. 

S-a desfășurat activitatea de coordonare și monitorizare a modului de implementare a legislației 

referitoare la emiterea actelor de reglementare pentru planuri, programe, proiecte și activități cu 

impact asupra mediului. 

În perioada 01.01.2023 – 31.12.2023, s-a coordonat și monitorizat modul de implementare a legislației 

de mediu privind Directivele IPPC, LCP, COV, SEVESO III, Regulamentul EMAS, Regulamentul privind 

eticheta ecologică a Uniunii Europene și administrarea la nivel local a bazelor de date. S-a asigurat 

includerea în autorizatiilor/autorizațiilor integrate de mediu a măsurilor de siguranță din Rapoartele 

de Securitate, pentru amplasamentele care se încadrează sub incidența Directivei SEVESO. 

S-a coordonat și monitorizat implementarea legislației care transpune directivele specifice 

domeniului legislației orizontală, și a legislației privind responsabilitatea pentru prevenirea și 

remedierea daunelor aduse mediului (OUG 68/2007 privind răspunderea de mediu) și s-a asigurat 
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consultanța în stabilirea măsurilor reparatorii și la evaluarea caracterului semnificativ al prejudiciului 

asupra mediului în conformitate cu prevederile Directivei 2004/35/CE privind răspunderea de mediu.  

Săptămânal au avut loc şedinţe ale Comisiei de Analiză Tehnică, în vederea luării deciziilor în 

parcurgerea procedurilor de emitere a acordului de mediu şi autorizaţiei de mediu precum și a 

Comitetului Special în procedura de emitere a avizului de mediu. 

APM Timiş a adus la cunoştinţa publicului toate deciziile de emitere a actelor de reglementare (acord, 

aviz, autorizaţie de mediu) prin anunţuri publice afişate la sediul instituţiei, postate pe site-ul 

http://apmtm.anpm.ro.  

În perioada 01.01.2023 – 31.12.2023, în cadrul Serviciului “Avize, Acorduri, Autorizatii”, s-au emis 

urmatoarele acte de reglementare: 

Nr. 
crt. 

Activitatea Realizări  
01.ian. – 31 dec. 2023 

1. Clasarea notificării 2868 

2. Decizii finale acord de mediu 349 

3. Decizii finale pentru planuri și programe 216 

4. Emitere acte de reglementare: 

    2.1. Acorduri 

 

12 

5.     2.2. Autorizații: 

- de mediu fără bilanț de mediu 

- de mediu revizuite 

 

324 

66 

6. Participare CAT/CSC 51/51 

7. Autorizații integrate de mediu 8 

8. Autorizații integrate de mediu revizuite 1 

9. Avize de mediu pentru planuri şi programe 9 

10. Avize pentru stabilirea Obligațiilor de mediu 28 

11. Transfer autorizații de mediu 39 

12. Revizuiri acorduri de mediu 10 

13. Vize anuale autorizații de mediu 1012 

14 Vize anuale autorizații integrate de mediu 37 

15 Garanții financiare avizate 44 

16 Respingeri planuri și programe 8 

17 Respingeri acord de mediu  145 

18 Respingeri autorizații de mediu 31 

19 Respingeri garanții financiare 1 

20 Respingeri obligații de mediu  2 

21 Respingeri transfer autorizații de mediu 1 

22 Notificări prealabile autorizație de mediu 67 

23 Suspendări autorizații de mediu 4 

24 Verificare în comun cu GNM CJ Timiș 18 
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25 Referate la faza de Studiu de Fezabilitate 7 

 

Pe parcursul procedurii de autorizare, s-au întâmpinat și dificultăți. Pentru majoritatea 

documentațiilor a fost necesară solicitarea de completare a acestora. Acestea au fost aduse 

fragmentat, fiind necesară alocarea unui fond de timp suplimentar pentru analiza completărilor, până 

la luarea deciziei de emitere a unei autorizații. 

APM Timiș a adus la cunoștința publicului toate deciziile de emitere a actelor de reglementare (acord, 

autorizație de mediu, aviz) prin anunțuri publice afișate la sediul instituției, postate pe site-ul 

http://apmtm.anpm.ro .  

S-a asigurat desfășurarea  programului de relații cu publicul, pentru preluarea solicitărilor de emitere 

a actelor de reglementare și de eliberare a actelor de reglementare emise. 

 

2. ASIGURAREA CALITĂȚII ACTELOR DE REGLEMENTARE EMISE (CONTESTAȚII, SESIZĂRI) 

S-a asigurat și verificat calitatea actelor de reglementare emise. Nu au fost contestaţii sau acțiuni în 

instanță privind actele de reglementare emise. 

3. URMĂRIREA CONFORMĂRII ACTIVITĂȚILOR AGENȚILOR ECONOMICI FAȚĂ DE ACTELE DE 

REGLEMENTARE EMISE ȘI DE ACTELE NORMATIVE PRIVIND PROTECȚIA MEDIULUI 

S-a urmărit conformarea activităților agenților economici față de actele de reglementare emise și de 

actele normative privind protecția mediului, în cadrul procedurii de acordare a vizei anuale. 

ÎN DOMENIUL MONITORIZARE 

1. TRANSMITEREA ÎN TERMEN A RAPORTULUI ANUAL PRIVIND STAREA MEDIULUI ȘI A FIȘELOR 

LUNARE CONȚINÂND PROBLEMATICA DE MEDIU DE LA NIVELUL JUDEȚULUI TIMIȘ 

În perioada 01.01.2023 – 31.12.2023, Serviciul “Monitorizare şi Laboratoare”, a întocmit Rapoartele 

lunare privind starea mediului în judeţul Timiş, ce conţin toate datele solicitate, respectiv: evoluţia 

calităţii factorilor de mediu – starea atmosferei şi a precipitaţiilor, determinări de radioactivitate, 

determinarea nivelului de zgomot, starea calităţii apei, starea calităţii solului, gestionarea deşeurilor 

şi a substanţelor periculoase, poluări accidentale.  

Raportul anual privind starea factorilor de mediu, s-a realizat la termenul stabilit, fiind înaintat la 

ANPM pe suport electronic. 

În această perioadă, a fost elaborată și transmisă lunar, sinteza cuprinzând principalele rezultate ale 

activității agenției, denumită Fişa judeţului Timiş, în formatele și la termenele solicitate. 
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În afara acestor raportări, s-au mai realizat următoarele  : 

Raportări săptămânale : 

 Agenda activităţilor desfăşurate  

Raportări lunare : 

 Evidenţa solicitărilor de informaţii privind mediul deţinute de autorităţile publice; 

 Sinteza datelor de interes din domeniul protecției mediului gestionate de APM Timiș. 

Raportări trimestriale: 

 Planul de acțiuni pentru îndeplinirea obiectivelor cuprinse în programul de Guvernare 2023, la 

nivelul județului Timiș 

Pe pagina web a APM Timiş - http://apmtm.anpm.ro,  au fost afişate/postate: 

 buletine zilnice privind calitatea aerului înconjurător pentru județul Timiș; 

 buletine lunare privind calitatea aerului înconjurător pentru judeţul Timiş; 

 rapoartele lunare privind starea mediului; 

 raportul preliminar privind calitatea aerului; 

 raportul anual privind starea mediului în județul Timiș 

 raportul anual de monitorizare cu privire la efectele aplicării măsurilor cuprinse în PCA. 

 

2. RĂSPUNDEREA ÎN TERMEN LA SESIZĂRILE VENITE DIN JUDEȚ ȘI LA SOLICITĂRILE PRIMITE DE LA 

AGENȚIILE ÎN SUBORDINE/COORDONARE ÎN CARE SE AFLĂ, CU PRIVIRE LA TRANSMITEREA DE DATE 

ȘI INFORMAȚII ÎN DOMENIUL MONITORIZARE 

S-a răspuns la termen la sesizările primite de la terți cu privire la transmiterea de date şi informaţii 

în domeniul monitorizare. 

3. ALERTAREA IMEDIATĂ. ÎN CAZUL PRODUCERII UNOR SITUAȚII DE URGENȚĂ GENERATE DE 

RISCURILE SPECIFICE, AUTORITĂȚII PUBLICE CENTRALE PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI, A ANPM ŞI 

A CELORLALTE AUTORITĂȚI ÎNSĂRCINATE CU GESTIONAREA UNOR ASTFEL DE SITUAȚII CONFORM 

NORMATIVELOR ELABORATE DE MMAP 

În perioada 01.01.2023 – 31.12.2023,  au fost semnalate un număr de 33 situaţii de urgenţă în 

conformitate cu prevederile Ordinului MMP nr. 2579/09.07.2012 și ale Deciziilor Președintelui ANPM 

nr. 104/02.02.2023, nr. 660/30.06.2023 respectiv nr. 1003/17.11.2023, referitoare la fluxul 

informațional-decizional de avertizare-alarmare în cazul producerii unor situații de urgență, constând 

în special în fisurări ale conductelor de transport țiței/gaze, incendii (situația anexată). 

 

4. ORGANIZAREA ȘI OPERAREA REȚELELOR LOCALE DE MONITORIZARE INTEGRATĂ A FACTORILOR 

DE MEDIU 
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Serviciul “Monitorizare și Laboratoare” din cadrul APM Timiș organizează și operează monitorizarea 

integrată a factorilor de mediu din județ, din punct de vedere al calității aerului și precipitatiilor, 

calității solului (sub aspectul poluării chimice), nivelului de zgomot, radioactivității în aer, apă, sol și 

vegetație. 

În perioada 01.01.2023 –31.12.2023 s-au realizat următoarele determinări: 

Nr. 

crt. 

Tip de analiză Mod de prelevare  Numar indicatori  Nr. analize   

01.01-

31.12.2023 

0 1 2   3 4 

1 CALITATEA AERULUI 

1.1 Analize automate  Stațiile : TM-1, TM-2, TM-3, TM-4, TM-5, TM-6, TM-7 

SO2 1 42557 

NO2 1 35305 

NO 1 35305 

NOx 1 35305 

CO 1 18044 

O3 1 16496 

Benzen 1 - 

Toluen, etilbenzen, 

m,o, p-xilen 

5 - 

PM10 nefelometric 1 15818 

Total analize automate  198830 

1.2 Analize manuale stații PM10 gravimetric 1 1388 

PM2,5 gravimetric 1 240 

Pb 1 112 

Ni 1 112 
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Cd 1 112 

As 1 112 

1.3 Analize manuale  

Timișoara/județul Timiș 

PM10 gravimetric 1 24 

 

Pulberi 

sedimentabile 

1 60 

1.4 Emisii la coș Pulberi totale 1 3 

  Total analize manuale  2163 

2. NIVEL DE ZGOMOT  

2.1 Determinări efectuate pe comandă 97 

2.2 Monitorizări 20 

2.3 La cererea MMAP, ANPM, GNM-CJ Timiș 6 

  Total determinări zgomot 123 

3. RADIOACTIVITATE  

3.1 Determinari beta globale 3730 

3.2 Determinari doza gamma 17130 

  Total determinări radioactivitate 20860 

 Total general  221976 

 

APM Timiş a informat permanent publicul cu privire la calitatea aerului, prin inserarea pe site-ul 

www.apmtm.ro a buletinului zilnic de informare precum şi prin panoul cu afişaj electronic amplasat 

în centrul municipiului Timişoara. 

În anul 2023, la staţiile de monitorizare a calităţii aerului înconjurător, nu s-au înregistrat depăşiri 

ale valorilor limită prevăzute în Legea nr. 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, în 

consecinţă, nu au fost notificate autorităţile abilitate. 

În cadrul programului de supraveghere a radioactivităţii mediului s-au recoltat pe parcursul   anului 

2023, probe de aerosoli atmosferici, depuneri atmosferice,  probe de apă brută din canalul 
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Bega,respectiv o probă lunară de apă brută din râul Timiş – punct de colectare Şag, recoltări de probe 

de vegetaţie şi sol, efectuându-se şi determinări de doză gamma absorbită în aer.  

Valorile măsurate s-au încadrat în limitele de variaţie ale fondului natural de radiaţie.  

De asemenea, în paralel cu programul standard al staţiei RA, s-a derulat un program special de 

monitorizare la halda de cenuşă de la Utvin. S-au recoltat probe de vegetaţie şi sol, probe de apă din 

foraje piezometrice, în vederea măsurărilor beta şi gamma spectrometrie, valorile înregistrate fiind 

încadrate în limitele de variaţie a fondului natural. 

 

5. ASIGURAREA FUNCȚIONĂRII ȘI ORGANIZĂRII LABORATORULUI APARȚINÂND AGENȚIEI 

S-a solicitat asigurarea fondurilor necesare funcționării laboratoarelor, în limita aprobării fondurilor 

bugetare pe anul 2023; s-a solicitat aprobarea fondurilor suplimentare necesare bunei desfășurări a 

activității specifice domeniului laboratoarelor. 

ALTE ACTIVITĂȚI 

S-a asigurat reprezentarea instituției la nivelul județului Timiș în cadrul Colegiului Prefectural, 

Comitetului pentru Situații de Urgență, Comitetului Tehnic de Colaborare, etc., în cadrul unor 

întâlniri de lucru cu alte autorități și instituții în scopul aplicării politicilor de mediu la nivel județean. 

Participare la şedinţe de lucru cu membrii Centrului Local de Combatere al Bolilor Timiş privind 

confirmarea focarelor de Pestă Porcină Africană. 

S-a asigurat participarea la reuniunea Grupului Judeţean privind Coordonarea Aplicării Planurilor de 

Menţinere a Calităţii Aerului şi a Planurilor de Calitate a Aerului, convocat din dispoziția Prefectului 

Județului Timiș 

Colaborarea cu UAT din judeţul Timiş - APM Timiș colaborează cu UAT-urile din județul Timiș, în ceea 

ce privește constatarea și evaluarea pagubelor produse de speciile de faună de interes cinegetic, 

asupra animalelor domestice, conform HG nr. 3/2023 privind modalitatea de acordare a despăgubirilor 

pentru pagubele și/sau daunele produse de speciile de fauna de interes cinegetic cuprinse în anexele 

1 si 2 la Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr.407/2006 și unele măsuri de punere în 

aplicare a acesteia , colectarea datelor statistice, realizarea de acțiuni ecologice, etc. 

S-a acordat o atenție deosebită respectării prevederilor în vigoare referitoare la păstrarea secretului/ 

confidențialității asupra datelor, informațiilor și documentelor gestionate de personalul  agenției. 

 

În ceea ce privește problemele întâmpinate în desfăşurarea activităţii instituției noastre, rămâne 

în continuare problematica numărului insuficient de personal (ultimul concurs de ocupare organizat 
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pentru ocuparea a 2 posturi fiind anulat datorită publicării O.U.G. nr. 34/2023, 3 posturi de conducere 

vacante din care 2 din 2018, respectiv 1 din 2021), problematica gestionării arhivei, bugetul 

insuficient, problematica salarizării și a proceselor intentate de salariați pentru salarizarea la nivel 

maxim și executările silite demarate de salariați pentru plata retroactivă a acestora pentru care există 

pe rol procese privind contestarea executării silite. 

 

 

 

 

Director executiv, 

Lavinia Alina CĂLUȘERU 
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